

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 19 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.063

El Noroeste de Africa,

ESPACIO VITAL DE

ESPAÑA

Desde los tiempos de Roma, España y el norte de Africa aparecen en la Historia como partes integrantes de un todo común, geopolítico; el estrecho de Gibraltar, más que foso aislante, es camino de unión entre las dos tierras hermanas, a través del cual vienen a la Península los africanos, o van allá nuestras galeras imperiales.

Luego que el poder de Roma desaparece, Africa, más fuerte y dinámica que España, se instala en la Península y llega a los esplendores de Abderramán III. Cuando España recobra su unidad y alcanza plenitud de vigor, las costas africanas son fortísimos protectores de nuestra expansión vital mediterránea. Durante más de veinte siglos, africanos y españoles nos hemos entendido entrañablemente

(CONTINUA EN 8.ª PAGINA)

Churchill culpa ahora a los franceses

“Esperemos que empiecen con Inglaterra”

Afirmó que la Gran Bretaña lucha hasta el fin

Londres, 18.—El primer ministro, Churchill, entre grandes aplausos, hizo su anunciada declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de la marcha de la guerra.

Recordó los detalles de la retirada de Flandes y culpó al Estado Mayor francés del retraso con que se llevó a cabo y que ocasionó la pérdida de 15 a 16 divisiones francesas. Aludió a la pérdida de material en la retirada de Dunquerque y cuya recuperación tardará varias semanas. En la batalla de Francia hemos perdido tres divisio-

nes británicas, pero que han luchado magníficamente. Después manifestó que a Francia fueron enviadas todas las fuerzas posibles. Pidió que se aplazara el debate anunciado hasta el martes próximo.

Declaró que de los 400.000 hombres enviados a Francia, habían sido repatriados ya a Inglaterra 350.000, así como mucho material. Afirmó que la Gran Bretaña dispone hoy de 1.150.000 hombres perfectamente entrenados, y en breve se movilizarán nuevos contingentes. Habló de la ayuda de los Dominios y dijo que éstos contribuyen en gran manera a la defensa de la Metrópoli. Admite la posibilidad de un desembarco enemigo en las islas británicas a favor de la niebla o de la noche; pero espera que puedan ser rechazados. Se refirió a la situación de Francia y dijo que comprometerá su futuro si abandona la lucha. Declaró que la Gran Bretaña luchará hasta el fin. Nuestros consejeros técnicos nos animan a continuar la guerra. Hay que tener en cuenta que la eficacia de nuestro bloqueo aumenta y con la llegada del invierno Alemania e Italia empezarán a sentir los rigores de ese bloqueo. Después dijo: «La batalla de Francia ha terminado y esperamos que ahora empiece la batalla de Inglaterra, de cuyo resultado dependerá la Civilización cristiana. Es necesario vencer, porque si perdamos con nosotros caerá todo el mundo, incluso los Estados Unidos, en una era de oscuridad y esclavitud. Cumpámos todos con nuestro deber en estas horas decisivas.—EFE.

En 4.ª y 5.ª páginas:

—HITLER Y MUSSOLINI SE ENTREVISTAN EN MUNICH.

—LONDRES VA A PEDIR LA PAZ, SEGUN UN DIARIO ITALIANO.

TURQUÍA NO ENTRA YA EN LA

GUERRA

La actitud de estos soldados de un puesto anti-aéreo de Estambul da idea de la actitud bélica de Turquía, cuya intervención en la guerra, al lado de la Gran Bretaña, era inminente hace pocos días.—Desde ayer, parece que Turquía ha desechado toda idea de entrar en el conflicto

HA DIMITIDO EL GOBIERNO RUMANO

Bucarets, 18.—El Gobierno rumano ha dimitido después de la reunión del Consejo de Gabinete presidido por el rey Carol. Los ministros no han fijado la fecha en que abandonaron los cargos, que han puesto a disposición del monarca para facilitar la reorganización ministerial. Se guarda gran reserva acerca de los nombramientos de los nuevos ministros.—EFE.



(INFORMACION EN 4.ª PAGINA)

RELIGIOSAS DEPORTES

Notas taurinas

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juliana Falconeri, virgen, fd.; Gervasio y Protasio, hermanos; Gaudencio, Bonifacio, obs.; Culnacio, dc.; Ursisino, Zósimo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

CULTOS

EN SAN NICOLAS.—A las ocho de la tarde, novena a San Antonio de Padua.

SOLEMNE TRIDUO A SAN LUIS GONZAGA.—Las Congregaciones Marianas dedican a su Patrón San Luis Gonzaga, un solemne Triduo, que se celebra del 18 al 20 en la iglesia de San Hipólito. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, a las ocho, predicará el reverendo padre Eduardo Roldán S. J., Director de la Congregación.

LA NUEVA DIRECTIVA DEL RACING F. C. DE CORDOBA

El domingo por la tarde tomó posesión de su cargo el nuevo Presidente del Racing F. C. de Córdoba, nombrado por la Federación Regional Sur, don José Castanys Jiménez.

Le dió posesión del cargo el Delegado de la Federación Regional en Córdoba, don Santiago Jimena Castro.

Inmediatamente el señor Castanys ha propuesto a la Federación Regional los nombres de la nueva directiva, que ha empezado a actuar interinamente, y que está compuesta de la siguiente manera:

Vicepresidente, don Juan José de la Colina; secretario, don Francisco Melguizo Fernández; vicesecretario don José Iglesias Repullo; tesorero, don Francisco Fernández de Córdoba; contador, don Rafael García Casares; vocales, don Marcelino Ortiz Carmona, don José Eguilaz Ariza, don Alfonso Gordón del Cubillo, don Antonio, Ortiz León, don Enrique Grande León y don Alfonso Cruz Conde.

Estamos seguros que los nombramientos han de ser muy bien acogidos por los aficionados, que esperan de la labor de la nueva Directiva el resurgimiento rápido del fútbol en nuestra ciudad.

EL RACING DE RUTE VENCE A UNA SELECCION DE LUCENA

El domingo 16 se celebró en Rute un interesante partido de fútbol entre el Club titular y una selección de Lucena. En este segundo encuentro entre ambos equipos, se jugaba una hermosa copa donada por la Directiva del Racing.

El Racing de Rute obtuvo una brillante victoria, marcando a sus contrarios tres tantos y adjudicándose el merecido trofeo.

Destacaron por el Club local la línea media, formada por Eduardo, Manolete y Aguilar. Enhorabuena a los ruteños y a ganar nuevos partidos.

HOY GRAN CORRIDA EN BILBAO

En la fecha de hoy se conmemora la liberación de la capital bilbaina por las tropas del Gaudillo.

Con tan fausto motivo se han organizado diversos actos patrióticos y populares. Se encuentra entre éstos últimos, una magnífica corrida de toros, para la que existe enorme animación. Y la cosa no es para menos. He aquí el cartel:

Seis toros del Conde de la Corte. Matadores: Domingo Ortega, Juanito Belmonte y Manuel Rodríguez «Manolete».

NOTICARIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Ana Sotomayor Mesa, digna esposa del industrial de esta plaza don José Hernández Hernández.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra más cumplida enhorabuena,

Después de pasar una temporada con sus hijos, los señores de Sánchez Gallego (don Luis), ha marchado a Valencia la ilustrísima señora doña Joaquina Alpañés acompañada de su hija Lola.

Por la señora doña Francisca Molina Campos y para su hijo, el secretario del Ayuntamiento de Almodóvar del Río, don Cristóbal García-Penche, se pidió el domingo a la señora viuda de don Eugenio Prados-Molina, la mano de su encantadora y bella hija Purita. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Se encuentra enfermo nuestro camarada, el Inspector Provincial de «Auxilio Social», Rafael de Luque Arévalo.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 18: 551.

Necrológicas

FALLECIMIENTO DE DOÑA LIUVINA MARTIN RODRIGUEZ

En Sevilla ha fallecido, a los 53 años de edad, la señora doña Liuvina Martín Rodríguez, madre de nuestro querido compañero y camarada, Juan José Gómez, redactor-jefe de AZUL.

La finada fué muy estimada de cuantas personas le trataron por su afabilidad, sencillez y ejemplar vida cristiana.

Nuestro camarada Juan José Gómez, ha tenido el consuelo de recoger el último suspiro de su querida madre.

Ayer tarde se celebró en la ciudad hermana, el entierro de la finada.

Al desconsolado esposo, don Manuel Gómez Martín, y a su hijo, nuestro entrañable compañero Juan José, enviamos nuestro pésame más sentido y pedimos a nuestros amigos una oración por el eterno descanso de la virtuosa señora, que desde hoy duerma el sueño de los justos.

Ayer falleció la respetable señora doña Josefa Coronado Velasco.

Por su bondad, afable y caritativo trato y sentimientos cristianos, dicha señora gozaba de la estimación y aprecio de sus amistades.

A sus desconsolados hijos y demás familia, testimoniamos nuestro pésame, al par que le deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE TESORERIA Y ADMINISTRACION SUBASTA DE ENSERES Y ARTICULOS

Entendiéndose en los almacenes dependientes de esta Jefatura varios artículos y enseres como loza, cristal, té, muebles usados, etc., que no tienen aplicación en la misma, se invita al público para que aquellos a quienes interese comprarlos y hacer sus ofertas por escrito antes del día 28 de los corrientes, en que se efectuará la adjudicación de los mismos a las más ventajosas.

INSTITUTO GONZALEZ

PREPARADOS BIOLÓGICOS, SUEROS Y VACUNAS
OFICINAS: DUEÑAS, CORDOBA. TELEFONO 12-49

Suero contra la Peste del cerdo y contra Mal rojo, elaborados con la garantía del Estado.

Agresina contra las Septicemias hemorrágicas, preparada por vez primera en España.

Bacterinas contra Septicemia porcina, Infecciones mixtas, Paratífus de los lechones; Pasterelosis de los rumiantes y Cólera de las gallinas.

R. I. + P. A.

LA SEÑORA

Doña Julia Llorante de Rincón Jiménez

VIUDA DE ARAGON

FALECIO EN SEVILLA EL DIA 15 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Sus desconsolados hijos, Rafa el, Amparo, Concepción y Jesús Aragón Llorante, ruegan a sus amigos asistan al funeral que en sufragio por el alma de la finada se celebrará mañana jueves, día 20, a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía).

Los cursillos para enfermeras rurales Personalidades fugitivas de Francia llegan a San Sebastián

Lecciones de Puericultura y enfermedades sociales

En la mañana de ayer, la Delegada Provincial de Enfermeras, camarada Aída Luna, se dedicó a repasar a las cursillistas los temas ya explicados en anteriores fechas.

También el doctor Lara Barahona, siguió ocupándose de «Puericultura», tocando los puntos relacionados con los trastornos nutritivos y conducta a seguir del niño, afecciones locales del aparato digestivo, leches modificadas, alimentos, medicamentos y ración alimenticia.

Por la tarde estuvo la lección a cargo del doctor don José Jiménez, quien trató de las enfermedades sociales, su transmisión, contagio directo, microbios transmisores: las moscas, y procedimiento sencillo de desinfección.

Nuestras camaradas de la «Hermandad de la Ciudad y el Campo», que, procedentes de varios pueblos de la provincia, han venido a Córdoba para asistir a los Cursillos para Enfermeras Rurales, nos ruegan transmitamos, por medio de estas columnas, un cariñoso saludo a sus familiares, significándoles que se encuentran en perfecto estado de salud y aumentando de día en día su aprovechamiento en las lecciones que cotidianamente les son explicadas.

El primero de Julio terminará la venta libre del aceite

El Gobernador civil de Córdoba, Delegado especial del Gobierno en Andalucía y Extremadura, para la regulación de aceites y grasas no minerales, hace saber: «El apartado B de mi Circular fecha 22 de Mayo, referente a «Nuevas Normas para Concentración y Abastecimiento de Aceite de Oliva», queda modificado en el sentido de que el plazo para que los productores o tenedores de aceite vendan voluntariamente, a mayoristas clasificados, expira el próximo día 1.º de Julio. En el mismo sentido, respecto a plazo, queda modificado el apartado E de la misma circular que se refiere a sanciones».

Insisto en la necesidad patriótica de efectuar rápidamente el almacenamiento de este producto y en el propósito de sancionar con el máximo rigor a los que no faciliten esta función.—Firmado: Joaquín de Cárdenas, Delegado Especial.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Abastecimiento rural

Los empresarios agrícolas del término municipal de Córdoba, podrán retirar de la Cámara Oficial Agrícola, previa presentación de la correspondiente Cartilla de Itinerario, el cupo señalado para sus obreros.

El plazo comenzará el próximo día 20, para terminar el 30 del mes en curso, a partir de cuya fecha perderán todo derecho los que no lo hubieren retirado.

El Ministro de Industria y Comercio da por terminada su visita a Cataluña

San Sebastián, 18.—El paso por el puente internacional de Irún se hace con normalidad. Son muchas las familias que buscan refugio en España. Entre las personalidades que han llegado figuran el expresidente belga Van Zeland, el ministro belga Van Camelan, el embajador de Polonia en Roma y numerosos miembros de los cuerpos consulares.

Se sabe que la situación al otro lado de la frontera es caótica entre los rojos españoles, que buscan refugio en embajadas y consulados.

EN MEMORIA DE UNOS MARTIRES

Bilbao, 18.—A las once de la noche en la rada de Aspe, donde fueron asesinados por los rojos varios patriotas, se celebró un homenaje a su memoria. En balsas fueron colocadas cruces que fueron llevadas a bordo del «Kilates» y el «Altuna». El presidente de la Diputación, pronunció unas emocionantes palabras enalteciendo la memoria de los caídos.—CIFRA.

LOS FRANCESES HUYEN EN AVIONES

Mahón, 18.—Se observa el paso con dirección sur, de numerosos aviones que se suponen sean gente que huye de Francia. En Palma de Mallorca también se nota el exodo de gran número de aeroplanos franceses.—CIFRA.

LA FIJACION DEL CUPO DE GASOLINA

Madrid, 18.—Se han cursado a las Delegaciones de Industria, instrucciones para que se proceda a fijar el cupo de gasolina. Al objeto de que el cupo se ajuste estrictamente a las órdenes dictadas, las tarjetas de aprovisionamiento deberán ser presentadas a revisión en las correspondientes jefaturas de Industrias en el presente mes.

PRORROGA PARA LA INCORPORACION A FILAS DE LOS ESTUDIANTES

Madrid, 18.—El ministro del Ejército, accediendo a la petición del titular de Educación Nacional, ha concedido un mes de prórroga para la incorporación a filas de los estudiantes movilizados.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA VISITA VARIAS FABRICAS

Barcelona, 18.—El ministro de Industria y Comercio, acompañado de las autoridades y otras personalidades, ha visitado la fábrica de aviación.

Después el señor Alarcón de la Lastra se trasladó a visitar la fábrica de seda, donde fué recibido por el director y alto personal.

Por último, el ministro estuvo en el salón de contratación de cereales, y en las primeras horas de la tarde, obsequió a las autoridades con una comida en el Hotel Ritz, antes de regresar a Madrid.

REGRESO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Barcelona, 28.—Ha emprendido el regreso a Madrid el ministro de Industria y Comercio, acompañado de los directores generales de su departamento.

Reunión de Gobernadores para evitar las ocultaciones de aceite

LA PRESIDENCIA DEL GOBERNADOR DE CORDOBA

Sevilla, 18.—En el despacho del Gobierno civil, y bajo la presidencia del Gobernador de Córdoba, señor de Cárdenas Llavanas, Delegado Especial del Gobierno en Andalucía y Extremadura para la regulación de aceites y grasas no minerales, se celebró una reunión, a la que asistieron los Gobernadores civiles de Sevilla, Cáceres, Huelva, Cádiz, Granada, Huelva, Jaén y Málaga.

Se estudió la estadística actual del aceite y se dieron fórmulas para procurar las rectificaciones precisas, a fin de evitar las ocultaciones.—CIFRA.

La Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica

CELEBRA EL DECIMO ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

En el día de ayer se cumplió el décimo aniversario de la constitución de la «Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica», de Córdoba.

Con tal motivo, la Gerencia de dicha fábrica, reunió a sus empleados técnicos y obreros en un simpático acto de hermandad, levantando una copa de vino español para brindar por la prosperidad de dicha industria, que tan importantes aportaciones hizo a la Causa Nacional.

Resultó este un acto de camaradería y patriotismo, en el que se agruparon cuantos hombres laboran bajo el lema del Caudillo: «Producir para España».

Una nueva ciudad provincial

(VIENE DE LA ULTIMA PAGINA)

zonas naturales y convenientes de ensanche. A Teruel se la va a construir esta construyéndose de nuevo.

La fundamental preocupación de políticos y arquitectos, es edificar casas modernas, higiénicas y confortables. Los productores, confinados hasta el día de la destrucción de Teruel, en casas vejas e inhumanas, van a tener viviendas que atienden al cumplimiento de nuestro triple lema: Patria, Pan y Justicia. Se han elegido tipos de casas-ciudad, y viviendas unifamiliares, con terrenos para el cultivo de huerto y jardín. El ocio de los productores, se valdrá así, para incrementar los ingresos familiares. Y se cumple, al mismo tiempo, el rito de servicio a la tierra, que es una de las características aragonesas.

La edificación del nuevo Teruel—que contendrá características arquitectónicas del país—ha pasado de los planos a la realidad. Una brigada de jóvenes arquitectos, está marcando, sobre la tierra mártir, los hitos de la joven capitalidad. Esta será una de las mejores obras de la España contemporánea, concebida con una inteligente comprensión de lo que significan la victoria de España, y el Movimiento Nacional-Sindicalista.

TURQUIA

NO ENTRA YA

en la GUERRA

Belgrado, 18.—El corresponsal de un periódico declara que en Turquía ya no se habla de la posibilidad de intervenir en la guerra. Aunque todas las simpatías están con los aliados, se señala que la intervención turca, en estos momentos, más bien les perjudicaría.—EFE.

LA AVIACION NIPONA SEGUIRA BOMBARDEANDO CHUN KING

Tokio, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros, Harita, ha reiterado al embajador de los Estados Unidos la necesidad de que sean evacuados todos los súbditos americanos de Chun King, ya que por la importancia militar de esta ciudad, la aviación nipona no puede dejar de bombardearla.—EFE.

EL CASO DE UNA POLITICA

La capitulación de Francia supone no solo la evidencia del desmoronamiento militar, sino un rotundo fracaso político, cuya repercusión alcanza de lleno a Inglaterra la misma suerte que ha corrido Reynaud está reservada a Churchill. Esto ha de verse claramente dentro de pocos días, cuando el ataque alemán a Inglaterra se lleve a la práctica. Entonces, asistiremos de nuevo al deplorable espectáculo ofrecido por unos políticos, que hasta ahora hablaron, en son de bravata, de despedazar al Reich, y que son los primeros en iniciar la huida, abandonando sus puestos y los sagrados destinos de su Patria.

El resultado de todo esto es bien terminante: que la acción iniciada por el Führer el 10 de Mayo, no fué solamente una ofensiva militar, sino un ataque rotundo y certero contra los valores políticos caducos.

He aquí sintetizado el hecho, tal vez el más significativo de la contienda actual, que muy bien pudiera calificarse de guerra abierta contra la política rastrea, cuya desaparición se inició en España para bien del mundo.

Se afirma que Londres va a pedir la paz

Un exministro francés afirma por radio que Francia no se rinde

Roma, 18.—«Il Corriere de la Sera» acoge el rumor que circula en Londres, según el cual el Gobierno inglés se ha dirigido a Roosevelt para una mediación cerca de los Gobiernos de Berlín y Roma, a los efectos de la paz.—EFE.

INGLATERRA DIVIDIDA EN CUATRO REGIONES

Londres, 18.—A fin de asegurar la descarga rápida en los puertos, el ministro de Trabajo ha dividido el país en cuatro regiones, en cada una de las cuales habrá un inspector de puertos. Las regiones son las de Londres, Liverpool, Newcastle y Edimburgo.—EFE.

SON REPATRIADAS LAS TROPAS BRITANICAS

Londres, 18.—Gran número de soldados británicos han sido evacuados de Francia, habiendo llegado a puertos británicos. Casi todas estas fuerzas estaban combatiendo al S. E. de Francia.—EFE.

PARTE DE GUERRA FRANCES

Burdeos, 18.—Parte oficial de la tarde: «El enemigo, tras violentas acciones, ha logrado progresar profundamente en Normandía y Bretaña, llegando hasta las inmediaciones de Cherburgo. En el sur, el enemigo ha pasado el Loira y en la región de Orleans ha establecido varias cabezas de puente. Entre el Loira y los Vosgos, las unidades alemanas siguen avanzando. En la Alsacia nuestras tropas siguen conteniendo al enemigo.—EFE.

LAS TROPAS FRANCESAS ESTAN EN SITUACION CRITICA

Burdeos, 18.—Según la Agencia Havas, la situación militar en el momento de la declaración del mariscal Petain, era la siguiente: Las fuerzas francesas ya no defienden un frente continuo y están divididas en cuatro ejércitos. El primero, después de haberse batido en el Bajo Sena, combate sobre el meridiano de Arrás. El segundo, se encuentra al Sur de Orleans, replegándose sobre el Loira. El tercero, se encuentra en situación crítica por la rotura del frente y apenas pueden oponer resistencia a los alemanes que avanzan rápidamente. El cuarto ejército, es el que se encuentra en los Alpes.—EFE.

UN DISCURSO DEL ANTERIOR MINISTRO DE LA GUERRA FRANCES

Burdeos, 18.—El general Degaull, ministro de la Guerra en el anterior Gobierno, ha pronunciado un discurso por radio. Dijo que los generales que desde hace muchos años tienen mando en el ejército francés han formado Gobierno. Este Gabinete, alegando que estamos vencidos, ha decidido negociar una paz. Ciertamente que nos hemos visto sorprendidos por la potencia mecanizada del enemigo, por su poderosa aviación y por la táctica alemana que son, más que los soldados, los responsables de nuestra retirada. Pero ¿se ha dicho ya la última palabra? ¿La derrota es decisiva? No. Creedme a mí. Francia no está perdida. Contamos con importantes reservas y con la ayuda de otras potencias. Francia no está perdida y tenemos que levantarnos.—EFE.

DIVERSAS FORMACIONES FRANCESAS SE HAN REFUGIADO EN SUIZA

Berna, 18.—El Estado Mayor suizo declara que, a la vista de los acontecimientos que se desarrollan en Francia, se ha extremado las medidas para recoger a los fugitivos. Varios transportes de heridos han llegado a Suiza en el día de ayer. También han penetrado en territorio suizo, diversas formaciones de soldados franceses, que han sido desarmados.—EFE.

FRANCIA NO TIENE MAS REMEDIO QUE RENDIRSE

Basilea, 18.—La «Agencia Stefani» dice que aún no se conoce la decisión adoptada por Hitler y Mussolini en su entrevista de Munich. Francia declara que si las condiciones son duras, continuará la lucha; pero en realidad no tiene posibilidades de resistir mucho tiempo. El ejército alemán forma actualmente tres poderosas masas organizadas. La primera está en Normandía; la segunda entre Blois y Nevers y la tercera se dispone a atravesar el Jura para hacer la unión con el ejército italiano de los Alpes. Si siguiera la resistencia, la primera masa alemana penetraría en Anjou; la segunda marcharía sobre Burdeos y la tercera se dirigiría a la región de Lyon, amenazando por detrás al ejército francés que está en los Alpes. Por otra parte, la línea Maginot está cercada en gran parte y hoy centenares de cañones de dicha línea disparan por cuenta de los alemanes, contra las otras posiciones francesas. La cifra de prisioneros durante los últimos cinco días asciende a más de 300.000. El botín cogido se calcula que alcanza a la mitad de la totalidad del armamento de Francia, del cual se ha destruido una cuarta parte.—EFE.

M A D E R A S

CHOPO, CASTAÑO, NOGAL, ALAMO BLANCO, ALAMO NEGRO, ENCINA Y PINO DE SORIA

JUAN A. GIL ALGUACIL

Almacenista y Exportador de Maderas

FABRICA DE ASERRAR — CONFECCION DE ENVASES

OFICINAS: GRAN VIA, 4. TELEFONO, 2697. GRANADA

REPRESENTANTE PARA CORDOBA:

JOSE GAVILAN GIL

AVENIDA OBISPO PEREZ MUÑOZ

LA MAS SURTIDA

DROGUERIA-PERFUMERIA

PETROLEOS-CARBUIROS

San Juan, 82

Teléfono 2410

MALAGA

Más de 100.000 prisioneros hizo ayer el EJERCITO ALEMAN

Continúa la persecución de las TROPAS FRANCESAS

La aviación italiana bombardea B ZERTA, MALTA y CORCEGA

Berlín, 18.—Comunicado del Alto mando alemán: «El desastre militar de Francia va tomando cada vez mayores proporciones, bajo la presión de nuestro avance constante. Las tropas alemanas han atravesado el Orne en diferentes puntos, entre Caens y Mans y han llegado al Loira, por debajo de Orleans, situándose en Nevers. Conforme ya se había anunciado, nuestras unidades rápidas han ocupado el centro de la industria francesa de armamento y Creusot, así como las fortalezas de Belfort y Dijon. Este ha caído sin resistencia. En otros puntos, los destacamentos alemanes han obligado a cesar en la resistencia de Metz, tras una audaz maniobra envolvente. Desde Metz, ha sido atacado por la espalda el sector de la línea Maginot que seguía resistiendo. Al mismo tiempo que han sido empleadas en el Canal del Rhin al Marne rompiendo la línea por el Sur de Sarrebruck. En el Alto Rhin, el avance de nuestras tropas ha seguido, por los Vosgos y se ha tomado Colmar. Durante la jornada de ayer, se hicieron más de 100.000 prisioneros. Se ha cogido el equipo de varias divisiones francesas. El ejército del aire persigue con sus ataques contra las unidades enemigas que se retiran desde el Atlántico hacia el Alto Loira.

Se ha obtenido un gran éxito con los ataques aéreos en la región de Rennes, donde había numerosos trenes de transportes. Los convoyes saltaron, al mismo tiempo que se produjo entre las tropas un movimiento de pánico. En la desembocadura del Loira se atacaron con la mayor eficacia numerosos transportes. Entre los barcos alcanzados figuran dos grandes transportes de 30.000 toneladas cada uno, dos de 25.000, otro de 10.000 y otros buques mercantes, la mayoría de ellos cargados. Nueve se hundieron y otros se incendiaron tras de producirse fuertes explosiones. Anoche la aviación inglesa siguió sus ataques sobre objetivos no militares sobre el norte de Alemania. Fueron derribados cinco aparatos enemigos. Falta un avión propio. Se han distinguido en las operaciones el comandante Zimmermann, del regimiento de Tiradores; el teniente Malguth, de un regimiento blindado y el subteniente Denn, de un destacamento de observación. Estos oficiales pudieron, con su valor personal, evitar que el enemigo hiciera saltar puentes importantes en la retirada. El éxito del submarino que hundió un crucero auxiliar en Firth Of Moray se debe a la bravura extraordinaria de su dotación al mando del teniente Kuppisch. —EFE.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 18.—Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas Armadas Italianas: «En la noche del 16 al 17 de Junio se han efectuado eficaces bombardeos contra las bases navales de Bizerta, Malta y Corcega, habiendo sido hundidos varios buques enemigos. En el África oriental han se-

guido las operaciones aéreas. Han sido bombardeados los objetivos militares del Alto Sudán. Tres aviones enemigos fueron derribados y en combate un avión de caza. La aviación enemiga realizó incursiones sin causar daños de importancia. Fue derribado un aparato enemigo. Los aparatos británicos realizaron anoche una incursión no alcanzando objetivos militares. En Milán sufrieron daños varias casas y un Hospital de religiosos, ocasionando dos muertos y varios heridos. En Liguria, las baterías de las defensas costeras derribaron a varios aviones enemigos. —EFE.

FRANCIA YA NO PUEDE REEMPLAZAR SUS ENORMES PERDIDAS DE ARMAMENTO

Berlín, 18.—La D. N. B. comunica que la proclama del mariscal Petain no puede interpretarse como el cese de las hostilidades inmediatamente. Las tropas alemanas siguen la persecución del enemigo y los combates no cesarán hasta que no depongan las armas. En tanto se celebran las negociaciones, aumenta el desastre mi-

litar francés en las últimas horas, con la rápida conquista de Metz, que asegura nuestras posiciones a la retaguardia de la línea Maginot. La situación ya es insostenible, pues que ha perdido Francia sus mejores zonas industriales. La nación francesa ya no puede compensar las enormes pérdidas sufridas en material de guerra. Como indica el parte alemán, se han copado Colmar y Dijon. Esta última fue tomada sin resistencia, pero en cambio la primera hubo que conquistarla por asalto. En la última jornada, solo se ha perdido un avión alemán, lo que confirma que mantenemos el dominio del aire. —EFE.

SIGUE EL VICTORIOSO AVANCE ALEMAN

Berlín, 18.—Cuartel general del Führer (Urgente): «Las tropas alemanas han tomado las fortalezas de Belfort y Montebard, detrás de la línea Maginot. Al sur de la Borgoña, se ha tomado Barges, donde se encuentran importantes fábricas de Francia. —EFE.

Para establecer el nuevo orden europeo Hitler y Mussolini

SE ENTREVISTAN EN MUNICH

NO SE DIO NINGUNA REFERENCIA

Berlín, 18.—El Führer-Canciller, salió anoche de su Cuartel general con dirección a Munich, con objeto de entrevistarse con Mussolini. —EFE.

Munich, 18.—La ciudad se prepara para el acontecimiento histórico que se desarrolla en ella. Todas las calles están engalanadas con gran profusión de banderas alemanas e italianas. La llegada de Hitler ha sido acogida con frenético entusiasmo.

Una enorme muchedumbre rodeaba el coche descubierto, desde el cual, el Führer, de pie, correspondió con el brazo extendido, a los vítores y aplausos incansables.

Todas las escuelas han sido cerradas y la Juventud Hitleriana monta la guardia en los lugares estratégicos. Se señala que es la primera vez que Hitler viene a Alemania desde que empezó la campaña del Oeste. La entrevista se celebra en el palacio del Príncipe Carlos. —EFE.

EL FUHRER Y EL DUCE ABANDONAN MUNICH, DESPUES DE SU ENTREVISTA

Munich, 18.—El salón de conferencias donde se han reunido el Führer y Mussolini es el despacho particular de Hitler. Frente a los balcones se levanta el altar erigido a los alemanes caídos en la revolución nacional-socialista.

Inmediatamente después de llegar el Duce, se inició la entrevista, siendo fotogra-

fiados por los reporteros gráficos alemanes e italianos. Los dos hombres de Estado permanecieron solos hasta las 18'30.

A esta hora fueron llamados el conde Ciano y Von Ribbentrop y otras personalidades.

Al terminar la conversación, Hitler y Mussolini, se asomaron al balcón saludando a la enorme muchedumbre que se había estacionado en la plaza y que los acogió con delirantes vítores.

Antes de retirarse, la multitud cantó los himnos italianos y alemán. —EFE.

Munich, 18.—El Duce e Hitler, después de su entrevista, abandonaron la ciudad. —EFE.

España ha sido invitada a tomar parte en las negociaciones de paz

Roma, 18.—Informes que se reciben de Ginebra declaran que en la noche del domingo el mariscal Petain tuvo la clara iniciativa de llamar al embajador de España, señor Lequerica, para obtener la mediación del Generalísimo Franco. De esta decisión, el ilustre militar dió cuenta a sus colegas a las diez de la mañana. Declaró que se encomendaba a la fraternidad de las armas y a la amistad que le liga con el liberador de España. Otros informes declaran que España ha sido invitada a tomar parte en las negociaciones de paz con Francia. —EFE.

OLIVAREROS

Tenemos PARA ENTREGA INMEDIATA; PRENSAS, BOMBAS HIDRAULICAS, TERMO-BATIDORAS, DESMENUZADORAS Y DEMAS AFAMADA MAQUINARIA QUE CONSTRUIMOS PARA MOLINOS DE ACEITE

función de J. Chico, Ingeniero - Trastámara 1.º Sevilla



LA SEÑORA

Doña Josefa Coronado Velasco

Vuda que fué de don Enrique Alvarez Fernandez

FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 18 DE JUNIO DE 1940, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

R. I. P. A.

Su Director Espiritual, don José M.ª Molina Moreno; su madre política, excelentísima señora doña Teodomira Ramírez de Arellano; sus desconsolados hijos, Enrique, Pilar, Matilde, Luis, Josefina, M.ª Teresa y M.ª Luisa; hijos políticos, doña María Agullar Marín, doña Asunción Arcas Camacho, don Juan Machado Martínez y don Leónidas Gómez Alejandro; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy miércoles 19, a las seis y media de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

R. I. P. A.

Elevar a Dios vuestra plegaria por el alma del ilustrísimo señor

DON ANGEL LOPEZ MONTIJANO

CORONEL DE INFANTERIA

Falleció el 20 de Junio de 1939, siendo Gobernador Militar de Almería, a consecuencia de herida sufrida en defensa de Dios y la Patria, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su esposa doña Faustina Herrero López; sus hermanos, don Daniel, doña Carmen, don Rafael, doña María Luisa y don Emiliano; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma y asistan a las misas que dirán por su eterno descanso el jueves 20 del corriente, desde las 7 de la mañana en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio, de Córdoba; en Madrid, en San Antonio de los Alemanes y San Ginés, y en Almería, en la Iglesia de los Reverendos Padres Jesuitas, por cuyos actos de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTELETA

PLAZA DE TOROS.—Hoy miércoles. Desde las 9.30. «Su última pelea», producción «Warner Bros», con Douglas Fairbanks, Jr. y Loretta Young. Silla, 1,50. Grada, 0,30.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy, «El Soberano». Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

CINE GONGORA.—Hoy miércoles a las 8 y 10,45. Ronald Colman en «Un aventurero audaz». Butaca, 1,65. Entre-suelo, 1,00. Mañana, inauguración de la Terraza, con «El Cardenal Richelieu», en español.

CINE ALKAZAR.—Hoy a las 9 y 11. Actualidades «Ufa», 445 y Imperio Argentina y Rafael Rivelles, en «Carmen la de Triana». Sillas, 1,20. Medias entradas, 0,60.

COLISEO S. ANDRES.—Hoy, «Sucedió una vez», en español. Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

CINE VEMA IRIS.—Situado, en la calle Abéjar, próxima inauguración.

ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Solicitada por don José María López Parejo autorización para construir un horno para confitería en un patio interior de la casa número 9 de la calle Arroyo de San Lorenzo, se hace público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días hábiles a contar de la fecha en que apareció publicado este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quienes dicha instalación interese, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 18 de Julio de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Monte de Piedad de Córdoba

El lunes veinticuatro de Junio se procederá a la subasta pública de alhajas de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª del mes de Agosto 1939.

El acto dará principio a las diez de la mañana.—La Dirección.

Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados

Se saca a concurso el suministro de 15.000 arrobas de paja larga de rastrojo, almiarada.

Los concursantes deberán remitir sus ofertas al Apartado, 20, Córdoba.

VIAS VAGONETAS

compraría cualquier cantidad. Apartado número 102. Bilbao

Anuncios generales

Gr n patio andaluz

presenta: Un esmerado servicio de bar; un conjunto de entrenadoras de pista; una selecta orquesta. Fitero número 3. Córdoba. Teléfono, 1555.

Yeso - Yeso - Yeso

de la renombrada Fábrica

«SAN LUIS»

de Puente Genil

Por s cos

Por t n ladas

Por v e g n e s

Blanco-Nieve, especial para enlucidos. Depósito de la Fábrica en Córdoba. Docs de Octubre, sin número. Azulejos blancos, Cañizos, Tuberías, etc.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

MANUEL GALCIA DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 19. CORDOBA

SE VENDEN MUCHAS CASAS y solares, Córdoba y carreteras Brillante y Molinillo. Cortijos, dehesas, cuvares, recreos sierra. Hipotecas 5 por 100, toda clase fincas, aunque estén ya hipotecadas. Rapidez. Reserva. Informará. Enrique López, Barraso, 10. Córdoba.

SE VENDEN DOS PALMERAS grandes. Razón: esta Administración.

SE VENDEN VARIAS ESTANTERÍAS propias para establecimiento; la parte alta con puertas de cristales y la baja, con arquillas o cajonería. Razón: Claudio Marcelo, 8, bajo.

VENDO SOLAR EDIFICADO, ronda Córdoba, sin corredor. Razón: Alfonso XII, 43.

VENDO TOLDO PROPIO patio, en buen uso. Razón: Compás San Francisco, 4.

VENTA YODE HERMANOS, casa número 38 calle del Payo. Informarán: Madera Alta, 24.

HERNIAS ¿COMO PUEDEN CURARSE?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta, cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene, sino muy raras veces, por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás, y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que lleva nos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo o de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos sin que nos gomen con los clientes.

Eventraciones, caídas del estómago, riñón movable, desviaciones de la columna vertebral, etc., etc.

Aparatos especiales para estas afecciones. Procedimiento personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIRA VISITAS en CORDOBA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA, la tarde del día 20 y la mañana del 21, del actual mes de Junio.

En Jaén, el día 22, en el HOTEL NACIONAL. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.

GRATIFICARE 25 PESÉTA que quien me proporcione pisito; máximo, 10 duros. Avisen Barrio Occidente, 26.

VENDO CINE MUDO, PUDIÉNDOSELE acoplar con poco coste, sonoridad. Razón: Antonio Pérez. Calle Santos Isasa número 36, Montoro.

SE VENDE COCHE FORD 7 plazas, seminuevo, a toda prueba. Garage Colón.

SE VENDE TRILLADORA Fehlayer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanomag. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez. Fray Diego de Cádiz, 8.

HUESPEDES EN CASA PARTICULAR. Teléfono, 1743.

VENDESE ALFALFA en la «Hacienda San Eduardo». Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

TABERNA «HUEVOS FRIOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-23.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramirez Casas Deza, 1. Teléfono, 25-76.

COMEDOR completo, seminuevo, muy hermoso. Lindo, sin número, (junto casa «Quillets»).

PARA SABOREAR UN BUEN POLLO CON ARROZ

visite la «Venta de Rosales». (Jardín-Parque de Verano). Esmerada cocina; selecta orquesta. Carretera de Madrid. Teléfono, 2204. Córdoba.

EL GAS

es lo más.

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Para curar la sarna «arnicida MOISES»

EN «LAS CAMPANITAS», Sevilla, 4. Jarabes de varias clases a 7 pesetas litro. Vermohut superior, 2,75 el litro. Servilletas de papel 5 pesetas millar. Teléfono, 22-74.

SE VENDEN DOS CORTINAS plegables, modelo moderno, una de 8 metros y medio largo y otra de dos metros treinta, en precio módico. Razón: Claudio Marcelo, 8, bajo.

ACEPTARIA TRASPASO, taberna, ultramarinos o similar con vivienda. Ofertas: Piedad Morales.

ADMITIRIA UNA O DOS personas solo dormir. Razón: Librería, 28.

SASTRERIA «BEJAR» faltan operarias de todas prendas finas.

COSTALES BUENA LONA perfecto estado se venden. Mascarones, 21.

SE VENDE UNA CAMA Y varios muebles. Zarco número 1.

Para los «Albergues de Verano», tenemos una vieja y exacta consigna: «Alma universitaria y paso militar».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :- Teléfono 2450
Apartado de Correos número 2

Cómo atiende el Ayuntamiento al paro obrero

Cerca de medio millón de pesetas en jornales.-La tarea realizada en seis meses.-Se suspenden los trabajos locales hasta Otoño, para no quitar brazos a la recolección

Hemos hablado con el Alcalde de Córdoba, don Manuel Sarazá Murcia, para informar a nuestros lectores de cómo ha intensificado sus obras el Ayuntamiento actual para contribuir, durante los últimos seis meses, que es el tiempo que cuenta de actuación, al alivio de la clase trabajadora en las críticas circunstancias de la normalización de la vida económica nacional.

Y nos ha dicho, documentadamente, lo que sigue:

En este periodo de mi presidencia del Ayuntamiento.—Diciembre a Junio,—se ha gastado en obras municipales en Córdoba—y cuento solo las referentes a pavimentación y alcantarillado de calles y arreglo de vías y caminos—, cerca de medio millón de pesetas, pudiendo asegurarse que esta suma fué invertida casi por completo en jornales, pues que los materiales empleados, son todos de fabricación cordobesa.

Ha quedado reparado el camino viejo de Almodóvar que enlaza el barrio «Olivos Borrachos» con la carretera de Palma; reparados también los caminos a los Santuarios de Linares y de Santo Domingo; arreglado y consolidado el de Ronda llamada de la Manca, y por fin, el del Brillante al Cañito de Bazán; pavimentada a la moderna la plazuela de la Compañía, las calles Duque de Hornachuelos, Conde de Cárdenas y su enlace hasta Claudio Marcelo por García Lovera, las de Munda, Morería, Santa Victoria, Juan Valera, Conde del Robledo, Pi y Margall, Carlos Rubio, Duque de Fernán Núñez, Eduardo Dato, Pérez de Castro y algunos enlaces más.

Se ha construido el alcantarillado en la barriada de María-Luisa; en las afluentes todas por la izquierda de la Avenida de Medina Azahara; en los grupos de casas nuevas de la Ciudad Jardín, en todas las de la carretera de Trassierra y primitiva urbanización de «Las Margaritas». Entre las primeras, las cinco calles que ahorran a ser incorporadas, con nombres nuevos, al nomenclator, y entre las segundas: Caballero Góngora, Ximénez de Quesada, Rosita, Músico Infantas, etcétera.

La nueva Cárcel ha recibido el beneficio de un colector, que enlaza con los de Córdoba, por la Puensantilla, y a él se han incorporado los desagües del Grupo de Casas Baratas del camino viejo de Pedroches.

Se ha drenado igualmente la calle Conde Robledo y la de Pi y Margall, el mejorar sus pavimentaciones rehaciéndolas de nuevo.

Se han hecho bastantes obras, en el servicio de aguas, como la de extracción de tuberías en Turruñuelos; en el de empiedros; en el de reparación de calas; en el de arreglo de escombreras y en los de adquisición e instalación, de pies artísticos para el alumbrado.

Tan luego concluyan las faenas de la recolección, a las que no se deben restar trabajadores, se proseguirá a reanudar las obras públicas municipales, ya estudiadas, proyectadas y aprobadas; tal, como la de saneamiento total de los barrios de la Huerta de la Reina, de los Santos Pintados y del Amparo, y nuevas pavimentaciones de las calles que enlazan vías, pavimentadas a la moderna. Tales, las de Santa Isabel, Enrique Redel, Hermanos López Diéguez, Juan Rufo, Rejas de don Gome, Arroyo del Buen Suceso, Arroyo y plazuela de San Rafael, Torres Cabrera y Espatería.

También se pondrá en marcha la reparación del Camino vecinal Córdoba-Bujalance por la vereda de Granada. Ocupará esta obra gran número de obreros.

El Ayuntamiento armoniza sus obras públicas con el deseo de resolver, antes que puedan producirse, los problemas del paro; y lo hace, intensificando al mismo tiempo los servicios que tiene en explotación. Así, en el de suministro de agua a particulares puede señalarse la cifra de lo hecho en estos seis meses, consignando estos números: 2.927 metros lineales de tuberías nuevas colocadas; 188 nuevas acometidas doncellarias, y 48 bocas de riego de nueva implantación.

Es cuanto puedo decir,—concluyó el señor Sarazá—, en explicación a los contribuyentes, de cuál haya sido la gestión de estos meses, en el aspecto de proporcionar tarea a los trabajadores de Córdoba.

Por nuestra parte hemos de agregar, que nunca se han hecho las obras con tanta celeridad y precisión como ahora, evitando a los vecinos de las calles afectadas, y a los transeúntes, las molestias que toda reubicación de pavimentos acarrea a los viandantes. Obra ha habido, como la de enlace del acerado de Plaza de José Antonio y calle de Cruz Conde, que se hizo en una noche.

UNA NUEVA CAPITALIDAD PROVINCIANA

Las zonas rurales de Teruel, superaban a la antigua capitalidad. Lo decía nuestro José Antonio, viajero frecuente por esas tierras aragonesas, en las que existía un fuerte núcleo de inteligentes y ardorosos camaradas. Teruel era una siempre capital burocrática, cuyas condiciones de vida y de arquitectura eran ínfimas. Salvo el valor arqueológico—arquitectura civil, religiosa y militar—el burgo exigía la intervención de una totalitaria piqueta demolidora. La barbarie rojo-separatista—soldados de las Brigadas Internacionales, del marxismo, del anarquismo y TAMBIEN

El noroeste de Africa,

ESP. CO. España VITAL de

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

en todos los órdenes de la relación humana. Y cuando no, a través, que es una de tantas maneras de entenderse, según irónica verdad de José Antonio.

Hasta que gentes extrañas al Africa y a España clavan entre ellos y nosotros el puñal de Gibraltar. Al otro lado quedan Argel y Bugia, y Orán, con su bahía de Mazalquivir frente a la bahía peninsular de Cartagena; aguas y piedras teñidas de sangre vieja, y nueva, española y Casablanca—ca-sa-blanca—actas permanentes de un derecho nuestro indeclinable e inalterable. Y aquí permanecen Córdoba, y Granada, y Guadalajara. Y toda una geografía y una toponimia que conservan, bajo el polvo acumulado por olvidos centenarios, la constante multiseccular de una clara unidad de destino.

Pero mientras España y Africa dormían, gentes tan ajenas a Euráfrica, como las que detentan Gibraltar, iban desplazándonos a españoles y africanos de las tierras que, por ser una prolongación natural de España, forman en nuestro espacio vital natural.

He aquí que, por un azar del Destino, los pueblos vuelven a tener ahora la coyuntura de guiar su propio futuro. España, vigilante, interpreta esa coyuntura como una obligación. Y, relegando centenarios encogimientos, se dispone, no beligerante, a hacer respetar sus derechos de pueblo que tuvo alta estirpe y que está dispuesta a recobrarla.

Por MAXIMIANO GARCIA VENERO.

de las tropas catalanistas—destruyó la ciudad, y planteó trágicamente, la reforma. Hoy, Teruel, adoptado por el Caudillo, se está creando otra vez. Todos los problemas de la antigua ciudad, se manifiestan claramente. A la capital aragonesa, hay que crearle un «hinterland» que garantice una vida si no muy espléndida, por lo menos decorosa. Al mismo tiempo, es preciso libertar el casco viejo—en realidad, todo el antiguo Teruel—y proyectarle, arquitectónicamente hacia una

(CONTINUA EN LA PAGINA 32)